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AVVISO DI INDAGINE DI MERCATO PER L’AFFIDAMENTO DI UN ACCORDO QUADRO 
MISTO LAVORI E SERVIZI PER L'ESECUZIONE DI LAVORI DI MANUTENZIONE E 
PRESTAZIONI DI SERVIZI INERENTI LA GESTIONE DELLE OPERE DEL CORPO 
AUTOSTRADALE NELL’AUTOSTRADA A14 BOLOGNA - BARI – TARANTO DAL KM 144 AL 
KM 505 DI COMPETENZA DELLA DIREZIONE DI TRONCO 7° PESCARA. 
 
CODICE APPALTO: N. 001-PE-2021 
 
Risposte ai quesiti: 
 
Quesito n.1: 
“in relazione all'indagine di mercato Codice Appalto 001-PE-2021 si richiedono i seguenti chiarimenti: E' ammesso, ai 
fini della manifestazione di interesse ed anche alla successiva presentazione dell'offerta, l'utilizzo del cd. "subappalto 
qualificante" per le categorie lavori OS11 e OS18-A, inferiori al 10% dell'appalto, in caso gli operatori economici 
possiedano attestazione SOA per la sola categoria OG3, con un importo superiore all'importo totale individuato per i 
lavori?” 
 
“E' ammesso, ai fini della manifestazione di interesse ed anche alla successiva presentazione dell'offerta, il 
raggruppamento tra imprese con un'impresa in cooptazione? 
Grazie, cordiali saluti.” 
 
Risposta: 
Per quanto riguarda l’utilizzo del subappalto ed i suoi limiti, si rimanda all’art. 105 del D. Lgs 50/2016 e s.m.i.; 
In merito all’ammissibilità della cooptazione, si rimanda a quanto disciplinato dall’art. 92, comma 5, del D.P.R. n. 
207/2010. 
 
Quesito n.2: 
“Con la presente si chiede se possiamo partecipare alla manifestazione di interesse avendo la categoria OG3 VI e 
dichiarando di subappaltare per intero le restanti categorie non prevalenti. 
Grazie” 
 
Risposta: 
Come nel caso precedente, per quanto riguarda l’utilizzo del subappalto ed i suoi limiti, si rimanda all’art. 105 del D. 
Lgs 50/2016 e s.m.i. 
 
Quesito n.3: 
“Buongiorno, siamo in possesso della cat. OG 3 IV-bis e vi chiediamo se è possibile costituire un'ATI con un'azienda in 
possesso della OS18-A II (5.8% del totale). L'azienda con quest'ultima categoria avrà una quota di partecipazione 
appunto del 5.8%. In definitiva è possibile partecipare con un'ATI di questo tipo oppure ogni impresa partecipante 
deve avere una quota di partecipazione minima (ad esempio del 10%)?” 
 
Risposta: 
Per quanto riguarda i requisiti di partecipazione, si rimanda al punto 7) dell’Avviso indagine di mercato 001-PE-2021.
  

 


